

# 朝鲜8日再度发射5枚短程导弹

## 专家:针对韩美联合军演作出“克制”反应

韩国国防部官员8日说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射了5枚短程导弹。专家认为,朝鲜此次试射导弹可能与韩美即将举行的大规模年度军演有关。

### 今年第二次

据新华社报道,韩国国防部发言人对法新社记者说,当地时间8日下午4时20分至5时10分,朝鲜接连从东部城市元山向东部海域发射了5枚短程导弹,导弹飞行距离大约200公里。韩国正密切关注朝鲜可能发射更多导弹的迹象。8日是朝鲜今年以来第二次进行导弹试射。元山是朝鲜江原道首府,位于朝鲜半岛东岸的元山湾,是朝鲜重要的贸易港口,也是朝鲜沿海主要的渔业基地之一。在元山设有朝鲜人民军海军及空军基地。

朝中社7日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前观摩了即将装备人民军海军部队的新型反舰导弹试射。报道说,金正恩到哨所了解有关新型反舰导弹战术、技术情况。随后,朝鲜东海舰队队长发布试射命令,超精密化、智能化反舰导弹经安全飞行后,正确识别并打击“敌船”。报道称,通过试射训练,朝鲜军方验证了反舰导弹的打击能力已达到技术数据所



金正恩日前观摩新型反舰导弹试射

图CFP

要求的水平。但报道并未提及发射的具体时间和地点。

### 反应留余地

复旦大学中国与周边国家关系研究中心

主任石源华认为,朝鲜此次试射与即将举行的韩美联合军演有关。

朝鲜一直认为,韩美联合军演是一种挑衅行为,一再要求停止军演。而韩美按照计划在3月初举行大规模年度军演。在这种情况下

下,朝鲜不能没有反应。但石源华表示,发射5枚200公里的短程导弹,朝鲜的反应可谓“克制”,留有一线余地。

2013年韩美举行“关键决心”军演,朝方反应强烈,甚至威胁要动用核威慑自卫。而进入2015年,朝韩关系出现一定程度缓和,有关举行朝韩领导人对话的提议浮出水面。朝鲜最高领导人金正恩1月1日发表电视新年贺词时强调,北南要积极进行对话、交流与接触。1月12日,韩国总统朴槿惠回应说,她愿与金正恩无条件会谈,为朝鲜半岛和平统一打下基础。

石源华认为,针对朝鲜方面此前提出的、以停止韩美大规模军事演习作为改善南北关系先决条件的要求,韩国方面未必不愿意。但目前由于美国态度坚决,韩美军演仍然继续。

面对这样的情况,韩国方面很有可能要求美国将今年的军演规模缩小并低调进行。如果果真如此,那么朝鲜方面很可能像去年那样“低调”抗议,形成一种“不太紧张的紧张局面”。但如果军演规模和声势仍然浩大,不排除朝鲜被激怒而升级针对军演的军事行动。

本报记者 卫蔚 综合报道

## 德法俄乌四国本周就乌危机碰头开会

新华社今晨电 德国政府发言人赛贝特8日说,德国总理默克尔、法国总统奥朗德、俄罗斯总统普京和乌克兰总统波罗申科当天上午举行电话会议,就乌克兰危机进行了“详细”电话磋商,并拟于11日在白俄罗斯首都明斯克举行“诺曼底模式”峰会。此外,乌克兰总统波罗申科发表声明表示,各方期待明斯克会晤促成“迅速、无条件的双边停火”。

赛贝特在政府官网发表声明说,四国领导人在电话磋商中进一步讨论了一系列措施,以推动达成一项解决乌克兰东部冲突的全面规划。这项规划正在起草中。

乌克兰总统波罗申科发表声明说,四国领导人电话交谈在实施明斯克协议问题上“取得了进展”,各方也期待明斯克会晤将促成“迅速、无条件的双边停火”。俄罗斯外长拉夫罗夫也表示,期待四国领导人在明斯克作出“重要决定”。

诺曼底调解机制来源于去年6月6日在法国举行的诺曼底登陆70周年纪念活动期间,俄德法乌四国领导人就乌克兰局势进行了一系列磋商。

## 约旦发动密集空袭摧毁 ISIS 指挥中心

新华社上午电 在约旦被俘飞行员遭到极端组织“伊斯兰国”(ISIS)残忍杀害后,约旦近日通过密集空袭进行报复。约旦空军司令贾布尔8日说,在过去的3天里,约旦对叙利亚东北部的 ISIS 据点进行了56次空袭,摧毁了该组织指挥中心据点及多处后勤设施。

贾布尔当天在阿卜杜拉国王特种兵训练中心举行的新闻发布会上说,空袭达到既定目的,摧毁了 ISIS 后勤设施、武器库和藏身地点。他说,去年以美国为首的多国开始打击 ISIS 以来,共出动战机5500架次,其中2000架次为侦查行动,击毙约7000名 ISIS 极端分子,令该组织实力损失20%。贾布尔表示,截至目前,约旦皇家空军出动战机946架次。在5日的空袭行动中,约旦空军摧毁 ISIS 多个据点、培训中心和弹药库。未来几天里,约旦空军还将加大空袭力度。

26岁约旦飞行员卡萨斯贝被 ISIS 处死后,约旦表示将展开报复行动,并誓言铲除“伊斯兰国”。

## 忽悠以总理赴美 激怒民主党拒见

# 博纳“借力打力”两头“得分”

因为美国国会众议长博纳绕过白宫,邀请以色列总理内塔尼亚胡来国会演讲引起的国会、白宫争端6日又兴波澜。副总统拜登办公室一名官员告诉媒体,拜登不会出席内塔尼亚胡定在3月3日发表的演讲,因为那段时间他正好在国外访问。在连遭总统奥巴马、国会民主党人和拜登的“连环打击”之后,以色列方面也有些坐不住了,宣称在此事上受到了博纳“误导”。

### 民主党不给面子

1月21日博纳宣布,邀请内塔尼亚胡3月访美,并对国会两院就伊核问题发表演讲。对此白宫方面说,此举没有事先知会奥巴马,“违背外交礼节”。奥巴马也不会邀请内塔尼亚胡在白宫总统办公室会面,因为3月17日以色列将迎来大选,奥巴马不见内氏是为了“避免影响他国的民主选举”。除了奥巴马,国务卿克里也表示不见内塔尼亚胡。

参众两院的民主党领袖也紧跟白宫表示,博纳事先根本没咨询过民主党的意见。事情到此还不算完。美国副总统是参院

的议长,按理说拜登应该参加内塔尼亚胡的演讲,但他在两星期后最终表态不参加,结实实打了博纳和内塔尼亚胡一次脸。自从拜登上任以来,外国领导人来国会两院发表演讲共有8次,拜登只有一次没去,即2011年澳大利亚总理吉拉德的演讲。

### 以色列有点着急

看到事情在美国越闹越大,以色列有点着急。

以色列副外长察希·哈内格比6日在接受媒体采访时说,以方原本以为博纳的邀请得到了美国国会“两党领袖”的支持,结果到最后发现不是这么回事。当媒体记者问他内塔尼亚胡是否受到“误导”时,他没有反对。

至于内塔尼亚胡还去不去发表这个演讲,哈内格比也没有正面回应。他只说,如果不去,后果将是以色列放弃了一个在美国国会发表意见的机会,而美国国会将就伊核问题做出一个“重要决定”。哈内格比说,内塔尼亚胡的演讲或许能帮助共和党人通过一项新的对伊朗制裁议案,而由于奥巴马已

放话要否决这一议案,因此其在国会得到的支持不多。

### 争取犹太人支持?

内塔尼亚胡来华盛顿试图影响美国国内关于伊朗核问题决定,无疑是此访让奥巴马不满的重要原因。

奥巴马与内塔尼亚胡一直就在对待伊朗核问题上有分歧。内塔尼亚胡多次指责,奥巴马在伊核问题上让步太多。内塔尼亚胡以及美国国会共和党议员主张,如果伊核谈判失败,应对伊朗施加新制裁;奥巴马则认为,制裁可能会破坏谈判,警告将否决任何新的制裁措施提案。上月,奥巴马在年度国情咨文中再次提及反对新制裁。

让奥巴马槽心大概不是身为共和党议员的博纳的唯一目的。内塔尼亚胡可能受到冷遇的消息传出后,民主党方面也有不少人担心。由于犹太人在美国政治圈的巨大影响力,完全不给内氏好脸色会让共和党在选举季获得更多犹太裔捐款人的支持。因此,不管此事怎么收场,博纳似乎都能得益。欣华

## 日两名将棋棋手“以车为子”下棋

新华社上午电 怎样下棋最吸引眼球?试试用汽车作为棋子来一局吧!

两位日本将棋棋手羽生善治和丰岛将之8日就用这个方式进行了一场号称史上“最大”的对局。棋盘设在日本埼玉县一处体育场内,长54米,宽33.3米。40辆汽车作为棋子“放置”在棋盘上,每辆车车顶上放置巨大的棋子以表明各自“身份”(见右图)。棋手决定一步棋后,驾驶员遵从棋手指示驾车移动位置。

日本将棋联盟表示,曾经有使用真人作为棋子下棋,但用汽车作为棋子在日本尚属首次。

